12.8 Ubung

Gewinne mit der Zielwertsuche ermitteln

Ubungsdatei: Preis Ergebnisdatei: Preis-E

@®  Offnen Sie die Ubungsdatei Preis, und stellen Sie sicher, dass das Tabellenblatt 20.000 Stiick
aktiviert ist.

@ Berechnen Sie mithilfe einer Zielwertsuche den Gewinn in Zelle C18, wenn ein Barverkaufs-
preis von 30,00 € erzielt werden soll.
®  Wechseln Sie zum Tabellenblatt 35.000 Sttick.
@  Ermitteln Sie mit einer erneuten Zielwertsuche, auf welchen Betrag der Materialeinkauf in
Zelle D8 gesenkt werden-muss, um Selbstkosten in Héhe von 16,80 € zu erreichen?
(®  Speichern Sie die Datei unter dem Namen Prejs-E.
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: Lohne/Gehattar EUR/Jahr 90.000.00
" Produktionsanlags EURMahr 12 000,00
£ v Allgemeine Betrisbskosten EUR/ahr 16.600.008
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Léhne/Gehalter EUR/ahr 90 000.00
Produktionsanlage EUR/Jahr 12.000.00
Allgemeine Betriebskosten EURAJahr 16.000 00
Fixkosten gesamt EURMashr | 118.000,00

Materialeinkauf FUR/Stiick 193
Fertigungskosten EUR/Stick 750
Lizenzgebuhr fir Designer-Aufdruck EUR/Stick 1.006

D@l i R

tiickkosten gesamt EUR/Stick 1 Stickkost: mt EUR/Stick 13.43

12 ' 12 .

13 4

. 14 Stickzahl 35 000
3 * Fisckostenanteil EUR/Stick 5,50 jS»; Fixkostenanteil EURSStick, 3.37
15 < Errechneter Fixkostensatz Anteil 38 56% 16 & Errechneter Fixkostensatz Anted 25 1%
17 . Selbstkosten EUR/Stiick 21,20 17 Selbstkosten EUR/Stuck 16.80
13 swinn 42% B8.80 18 Gewinn 20% 336
1% = Barverkaufspreis mit Gewinn EUR/Stick 30,00 19 < Barverkaufspreis mit Gewinn EUR/Stiick 2016
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